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Nejenom maminky doma, ale i děti v mateřské škole mají před Vánoci spoustu práce. Již od začátku adventu se školka naladila na předvánoční atmosféru. Všechny třídy si udělaly výzdobu, která je s Vánocemi spjata, s dětmi mluvíme o zvycích, které jsme Vám rodičům i dětem chtěli přiblížit při vstupu do školky.  Výzdobu v duchu staročeských Vánoc a vzpomínky lánských občanů na Vánoce v dobách, kdy oni byli dětmi, budou pro veřejnost k nahlédnutí od 20.12 do 23.12 v čase 8.00 až 18.00.  Do vestibulu připravíme i pamětní knihu, kterou vlastní mateřská škola již mnoho let. Budete-li kdokoli chtít zapsat svůj zážitek či prožitek z Vánoc, uvítáme to a předem děkujeme za sdílení někdy již neopakovatelných chvil, které v sobě neseme jako vzpomínky na prožité vánoční svátky dříve či nyní v současnosti.
Jelikož se děti na tyto nejkrásnější svátky v roce velmi těší, s radostí a ochotou se zapojují do veškerých příprav. Ať už to bylo pečení perníčků, které provoněly celou školku již v prvních dnech adventu, nebo výroba dárečků, kterými Vás jistě potěší. 
Samozřejmě jsme nezapomněli ani na naše nejstarší občany v lánském DPS a třída Berušky je potěšila přáníčky a voňavým dárkem, které jim jistě udělaly radost. Výtvarnou technikou kreslení zmizíkem do inkoustu děti s radostí vytvořily zimní obrázky do přáníček pro babičky a dědečky žijící v pečovatelských domech pro seniory v okolí naší obce.
Protože nám situace posledních dvou let nedovolila setkat se s Vámi na vánočních besídkách, abychom se zastavili v předvánočním shonu a užili si s dětmi nejen tvoření, rozhodli jsme se vynahradit dětem ve spolupráci se Spolkem rodičů a přátel školy vše přípravou dopoledních vánočních posezení.
Děti se s radostí a ochotou podílejí na jejich přípravách. Na jednotlivých třídách třídní učitelky pro děti sestavily vánočně laděný program, na kterém dětem přiblíží některé již zapomenuté vánoční zvyky a děti si je vyzkouší.  Na slavnostně prostřených stolech budou mít děti možnost ochutnat vánoční cukroví. Děti se budou podílet i na přípravě ovocných rautů pro tyto slavnostní dny v mateřské škole. Vše se pro Vás snažíme zachytit fotografiemi a natočením krátkých videí, které uveřejníme na webu mateřské školy v záložce fotogalerii. Koncem roku 2021 budeme mít pro Vás i profesionálně natočené video. Odkaz na zhlédnutí  přepošleme do Vašeho emailu. Věříme, že i tato volba sdílení krásných předvánočních chvil prožitých s dětmi v mateřské škole Vás i Vaše blízké potěší. Děkujeme touto cestou všem rodičům, kteří přispívají do vánočních pokladniček. Věříme, že dárky, které dětem nadělíme v mateřské škole v jednotlivých třídách, i díky Vám splní jejich očekávání. Rozbalení dárečků proběhne na třídách v novém roce 2022.
Máme na srdci ještě poděkování sponzorům mateřské školy a Spolku rodičů a přátel Mateřské školy Lány, bez jejichž přízně bychom nemohli pro děti připravovat pestrý a zábavný program a zlepšovat prostředí mateřské školy pro výchovu a vzdělání předškolních dětí v naší obci. Z darů mateřské škole jsme dali zakázkově vyrobit zahradní kuchyňku, ve které si děti mohou hrát a tvořit s pískem, vodou a v zimě použít i sníh. Věřím, že tento nový prvek děti plně využijí, protože prožívají na školní zahradě spoustu času. 
V zimním čase přichystáme s dětmi pro ptáčky slavnostně ozdobený vánoční stromeček vlastnoručně vyrobenými šiškami obalenými v zrníčkách a semínkách. I na zvířátka v lese děti z mateřské školy nezapomenou.
 Všichni si přejeme, abychom se v novém roce setkali v co největším počtu a hlavně ve zdraví, a věříme, že se již brzy navrátíme k osobním setkáním při různých příležitostech v MŠ.
S přáním krásných a poklidných vánočních svátků
Miluše  Vaněčková a kolektiv zaměstnanců Mateřské školy Lány



